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talban ás 13Hl9 ur üzletében.

(Hetilap a megyei, községi, ipar és köréből
Szerkesztőség Orosházán:

Pósta-utcza Emészt ház, hova a lap szellemi részét 
illető közlemények küldendők.

Előfizetési
a w

OROSHÁZA
czimü társadalmi és közgazdasági heti lap 1877. 
évi ápril-deczemberig terjedő évfolyamára.

Megjelenik minden vasárnap; előfizetési 
dija helyben házhoz hordva, vidékre postán 
küldve:

háromnegyed évre . . 8 frl
fél évre....................... 2 „
negyed évre . . . / „

Az előfizetési pénzeket leérjük a kiadóhiva­
talhoz czimezve, (Iegczélszeriibben 5 kros póstautal- 
ványnyal) küldeni.

Böhm cs Patxauer,
11 >: „Orosháza1- kiadói.

A 100 írton felüli adóbeiizetás.
Hogy a 100 frt és felül adózóknak a lói' 

vény mennyi terhet, költség és kellemetlensé­
get okoz, mennyi felesleges munkával terheli 
az e téren működő közegeket, sok oldalról ki 
lévén már tüntetve, azok ismétlésétől tartó: kó­
dunk, de miután ez irányban eddig sem éret­
hetett el illető helyen orvoslás, szükségesnek 
látjuk különösen vidékünk nagy számú adózói­
nak érdekében 0 kérdéssel újabban is foglal­
kozni, különösen jelezzük Orosháza község e 
tekintetbeni törekvését annál inkább, mert ab­
ban a nélkül, hogy a törvény rendeletével el­
lentétes változás történnék, ut és mód jelezte­
tek annak az adózók keres bb terhével járó 
végrehajtásához.

Orosháza község e tekintetben járási 
■zolgabirája utján következő kérvényt terjesz­
tett a megyei közigazgatási bizottsághoz :

Az 1876. évi XV. t. ez. 42 §. azon ren­
delet e, mely szerint a 100 frt erejéig vagy 
azontnl adózók esedékes adójukat közvetít 11 az 
illető kir. adóhivatalnál köteleztetnek lefizetni 
akár személyes beutazási akár postai közleke­
dés utján a felekre nézve a lerovások teljesí­
tését felettébb megnehezítvén, számos kérel­
mek intézteinek alólirt. elöljárósághoz arra 
nézve, hogy a kérdéses adók a községi adó­
pénztárnok áltál szedessenek he s számoltas­
sanak át a többi adók szállítása alkalmával a 
kir. adóhivatalnál. Minthogy ily közvetítő el­
járástól felsőbb rendelet által szigorúan elal­
tattunk s igy hatósági engedély nélkül az em­
lített kérelmek teljesítésébe nem bocsájtkozlia- 
tunk, — tisztelettel kérjük tek. szoigabiró urat, 
méltóztassék a nagy tek közigazgatási bizott- 
ság engedélyei arra nézve kieszközölni, hogy 
a 100 frtig vagy azon felül adózók ebbeli tar 
tozásaik lerovását a községnél teljesíthessek, 
ezen lerovások a községi adópénztárnok által 
a könyvecskékben érvényesen nyugtattassanak 
s külön beszedési napló mellett általa beszál­
lítva az együttes összegben! átvétel esetenkint 
ezen naplóra vezetett elismeréssel, az illető kir. 
adóhivatal által iga:- oltassek. Kötclezteh én a 
községi adópénztárnol ezen napló másodlatát

RÍM
rnoyjwiümn neiünKeni vasarnap. 

Egyes szám. ára, 10 ler.
■WllÉlá la-vinimwmi,..

Böhm cs Patzauer könyvnyomdája, hova. az elő­
fizetési pénzek küldendők.

egyéni elköuyvelősekn ' s egyszersmind ellen
nyugtául minden szál ül fiskor a kir. adóhiva-
tudnak át nyílj1 a ni

Orosházán jan, (i an, 1(77
Orosháza 1: elöljland Szaluy József m

k bíró Bapf sá/,: József wi. k jug vx<>.
A község ezen kérelmével következő ha­

tározattal utasittatott el:
„Bókésmugvei kir. ad el el ügyelő előter- 

í .jnszli az orosházi szolgaid rónak f évi 65. szá­
mú jelentéséi, melyben a, közig bizottsághoz 
azon kérdőmmel járul, hogy rendelje d iní- 

1 szerint a 100 írton felüli adózok tartozásai Ital 
közvetlenül a községi pénztárnál fizessék, 
nemkülönben, hogy a kir. adóhivatalok a szol 

i gabirákat a 100 írton felüli adózók által esz- 
közlött fizetésektől ne csak szonibatonkint, ha­
nem esetrői-esetie értesítsék.

H a t á I" o z a t: Az 1876. évi X V. I, ez. 
42 jj-a határozottan kimondván azt, hogy a 
kis és nagyközségbeli oly adózók, kiknek évi 

í adótartozásuk a 100 irtot, eléri, vagy azt. meg­
haladja, adójukat, közvetlenül a kir. adóhivata­
loknál kötelesek leróni, ezen a törvény vi­
lágos rendeletét megváltoztatni a közig bízott 
sag hatáskörében nem áll. A 100 írton felül 
adózók által teljesített fizetéseknek a szolgaid ■ 
rákkal való közlése iránt a kellő intézkedések 
a kir. adófelügyelő által már megtételtől;, en­
nélfogva az orosházi szolgahivő kérelmével ei 
utasittatik.

, Ezen határozatról az illető szoigabiró és 
a kir. adófelügyelő értesíthetik u

Békésmegye közig, bizottsága.
Gyulán, 1877. február 5-én.

I BelUzey István, főispán.
Miután a 100 írton felül adózók órtleké- 

í ben előadott kérelem a megyei közigazgatási 
j bizottság által nem teljesítethetett, a község 
; °da szándékozik kérelmezni, hogy az általa ja- 
j vallott beszedési és beszállítási módozat gya­

korlatba vehetését. a közigazgatási bizottság 
részéről intézendő felirattal a magas ministe- 
riumnál méltóztassék saját kebeléből kérel­
mezni.

Es más ut czdjának elérésére nem is mu 
tatkozik, megfogja-e a közigazgatási birottság 
ezt tenni, vagy egyszerűen hivatkozókig előbbi 
határozatára a kérelmet visszautasítaná ja, 
előre tudni természetesen nem lehet, — de a 
kérdést ily egyszerűen eiejthetőnek nem látjuk, 

igaz, a közigazgatási bizottság a törvényt 
nem módosíthatja, annak szigorából kedvez­
ménykép engedményeket nem adhat, sőt a Mi­
nisterium sem teheti ezt meg, — a jelen kér­
désnél azonban mindezekről nincsen is szó

Honnan és hogyan keletkezett ezen kér-

teljesithetné ezt az orosházi adózók megbízá­
sából éppen a községi adószedő?

A községi javaslatban foglalt módozat, 
nem ellenkezik 0 törvénnyel nem arról van 
a szó, hogy ezen ail'd, a község szedje, ha­
nem n község beleegyezik, hugv saját adósze­
dője Megbízott közvetítő luh sson a törvény 
kívánalmainak végrehajtásában, a törvény 
rendeletének az adózók k e v e s e b b te r li e 1- 
t e t, e s ó v e 1 járó teljesítésében.

Biztonsági ellenvetésnek sincsen helye,
— hisz ezelőtt is vsak a községi adószedő 

I szállította he a nagyobb adót. fizetők pénzeit
is, s midőn ezt most ugyan ezen közeg telje- 

i siti, az kelőmben is a megbízók, de sem a köz­
ség, sem az állam felelősségére nem történik,—

; az államnak mindegy bár Id viszi be az adót,
— érdeke az, hogy befizetve legyen

j Mi remélj ük, hogy a közigazgatási bizott­
ság a megyei adófizetők ezen érdekét beható 
figyelem tár gyává teendi.

Jegyzőkönyv

Orosháza község képviselő testületének 1877. évi 
márczius 29 én tartott rendkívüli közgyűléséről.

Jelenvoltak: Baranyai József bíró, elnök, 
j Tóth Pál a Ibi ró, Sárközi András, Dénes János, 

Plentev István, Miszlni István, Gabnai Mihály, 
j Tóth György, Csmela János, Bokor Mihály esküd- 
i tek. Mi kola.y István, Singer Henrik, Licht mann 

Dávid, Varga György, Horváth Pál, Ben kő József, 
Kertai János. Dar ók József, Kocsondi Mihály, 
Bulla Mihály, Szemenvei Mihály, Szondi-Horváth 
Mihály, Kovács János, Gombkötő József, Németh 
Mihály, Ravasz Foren ez, Takács Mihály, Foltiny 
ígnácz, Vári-Kovács János, Jeszenszky Miklós, 
Rapcsák József jegyzők. 31.

"Un- kp. Olvastattak a folyó évi január 
16 és márczius 18-án tartott, közgyűlések jegyző­
könyvei, s helyeslő tudomásul vétettek.

Vs;?- kp. ”8/a7J-iki. Olvastatott Schweighoft’er 
Lambert községi regale bérlő folyamodása, mely 
szerint e vállalatában szenvedett, veszteségei te­
kintetéből 1500 frt bérleengedést kér.

A képviselő-testület ezeu kérelmet teljesí­
teni hajlandó nem lévén, határozat,ilag kijelenti, 
miszerint a község és folyamodó között fennálló 
szerződést változatlanul fenntartja.

S/S77. kp. m/877 -ik. Ör. Horváth Pál folya­
modására, mely szerint szőlő-váltság czirn alatt 
befizetett töbhietót vissza utalványoztál»! kéri, 
megbizatott az elöljáróság, miszerint kérelmezőt 
jogos követelésére nézve a szőllő-váltság kölcsön­
zési pénztárból elégítse ki.

l0/s77- kp. 741 S77-ki Horváth József és társai 
folyamodása, mely szerint az orosházi 1710 sz. 
tjkönyvben felvett 1056. 1057. hr. sz. a 336 Q öl 
kiterjedésű nialointeleknek a váltsági kötelezett­
ség átruházásával két részletben mások birtokába 
bocsájthatását, s ezen telken két lak ház. ópitheté- 
sót engedélyeztetni kérik, méltányosnak talál­
tatván.

dés ?
Orosháza község adószedője számosabb 

100 írton felül adózók által fel kéretett, hogy 
adóbeszállitás alkalmával az ő könyvecskéiket 
is beviven fizesse 1c az ő adójukat is, ezt 
megtette, de jövőre ettől felsőbhileg szigorúan 
eltilta ott — Es most, ha beleegyezik abba 
Orosháza községe, hogy kőzadószedője a 100 
írton telüli adózóknak azon megbízatását elvá- 
lalhassa, hogy az ő adójukat is beszállíthassa, 
kérdjük, hol vau itl törvényellenesség > ha 
két,-három nagy birtokosnak jogában áll egy 
meghízott által beküldeni adóját, mért nem

Megbizatott az elöljáróság, miszerint a köz­
ség vált,sági követelésére nézve az. uj tulajdono­
soktól szabály,szerű kötelezvényt követeljen, s 
amennyiben a telek darabolás 150 ] öl térségen
alól nem szándékolt at,nék, a részletezés kérdésé­
ben annak idején a tulajdonosok érdekeit községi 
ajánlattal s befolyással támogassa, mindazáltal 
szem elölt tartva, azon tűz rendőri tekintetet, 
hogy az ott létrehozandó épületek cseréppel vagy 
zsindellyel, mint kevésbbé tűzveszélyes anyaggal 
fedessenek.

1' 877- kp. Az elöljárósága limit évi községi 
számadások megvizsgálására kérvén fel a képvise­
lőséget .

V - -am úlás viz-gála! teljesítésére felkiáltás 
utján e közgyűlésből Szemenyei Mihály, Bulla Mi-



hilly, Szendi-Horváth Mihály, Németh István és 
Németh Mihály képviseleti tagok küldettek ki, — 
eljárásuk eredményéről! jelentésük annak idején 
beváratván.

iá/8S7. kp. Javaslatba hozza az elöljáróság, 
hogy miután még ez ideig a község tűz és betöiés 
mentes pénztári szekrénnyel nem bir, s a több fe­
löl hirlet t betörések a községnek biztonsága iránti 
gondoskodását komolyan indokolják, ennélfogva 
ngy az állam-kincstári, mint községi pénzkészle­
tek s a jelentékeny értéket képviselő okmányok 
biztos elhelyezése végett a község részére egy 
megfelelő nagyságú Wertheiin-féle pénztári szék 
vény szereztessék.

Ezen javaslat több oldalról nyilvánult ellen­
vetésekkel találkozván, végre névszerinti szavazás 
útján 16 szavazattal 12 ellenében elhatároztatott,, 
miszerint egy megfelelő nagyságú Wertheim fele 
pénztári szekrény a község vészére beszerezések, 
melynuk ára lejében mint egy 60U irtoknak kiadá­
sára az elöljáróság felhatalmaztalak A javaslat 
mellet szavaztak: Baranyai Jósét bíró. Tóth Bal 
a 1 biró Sárközi András, Dénes János, Gabnai Mi­
hály, Csmela János. Rapesák Jflsef, Mikolny István, 
Singer Henrik, Lidii maiin Dávid, Benko Jósét, Da­
rák Jú.-ef, Bulla Mihály, Bokor Mihály, I oltiny 
Ignác/.. Jeszenszki Miklós. - A javaslat ellen sza­
vaztak : Varga György, Horvát Pál, Kér tat János, 
Szemenyei Mihály, Szemii-Horváth Miluly, Kovács 
János, Gombkötő Jósol', Néim-tli Mihály. Ravasz 
Ferencz, Takács Mihály, Vári-Kovács János, Ko- 
csondi Mihály: Szavazás alatt lavul voltak: Hen 
tér István, Miszlai István, Tóth György.

u/g,,, kp. "»»/e„-ik. Olvastatott. Szarvas va­
rosa tanácsának f. hó 22 ni! 73187, s/. a. Orosháza 
községéhez intézett átirata, melyben a Mezotür- 
uiezőhegyesi vonalon, Szarvast, Orosházát,
Komlóst, érintőleg tervezett vasútnak létrehozásá­
hoz a község anyagi hozzá jaruiásál s erkölcsi köz 
r (-működését kéri Ámen vilién a te vezeti vasútnak 
létesítése az érintett vidék közlekedő.-i erdekene 
nézve félre isinerhetlen előnyöket helyez kilátásba, 
s a vállalat üdvös voltát képviselő testület kéz- 
seggel beismeri; elvileg a legui-Lgebbei, pártolja 
azt; de a községnek legújabban a Uir. kisebb ha­
szonvételi jogok megváltásából származott jelenté­
keny terhes áldozatokat igénylő bármely irányú 
válalkozásai lehetőségét huzamos!) időre akadá­
lyozván, a kérdésben forgó vasúi, létrehozásához 
au vagi áldozattal nem janiiba! : Uinélfo va meg
bízatik az elöljáróság, miszerint Szarvas /árosa 
tisztelt tacátsát erről jegzzőkönyvi kivonul altat 
értesítse.

uz kn sut »36/ ik. Jelentetik az elöljáró- 
s.ig által, miszerint a 100 irton felüli adó/ d< hehze 
léseinek a községi adó-szedő közvetítése utján 
leendő beszéllithalása. továbbá a. regálék kap­
csolatos fekvő ségek megvétele után pótlólag nisza 
|,ul.t 3739 fit 75 kv kincstári iMetéli leszállítása 
iránti községi kérelmek tig\elemin- eom léteitek. ,

Tudomásul veretvén, :n aiu,.-ii ■ az eljáró­
éiig miszerini a IUU Irtó:, ielitii ■ " ■■.<><< e/<■■ oi • 
(lekében, a megyei kozig.i..gat;<-ü itizoit.-agtu-U a 
magas kormányhoz nit.o/.ei.do teűrata ciánt kérel­
mezzen. az érintett kiuestái; ilh-leket pedig a múlt 
évi deczemher 30-áu ho/ itl. nalározat eitelmebeu 
űzesse ki.

ni gp. Eme jegyzőkönyv hitelesítésével az 
elnökön kívül: Varga György, Singer Henrik Bén­
it ö Jósét', képviseleti tagok uizaltitk meg.

Kelt mint fent.
Baranyai Jósé] biró. Varya (ryóryy, 

Benkő Jósef, Rapesák Jósef jeyyxö.
Ezen közgyűlés folyamára s határozatainak 

érdemére vonatkozó észrevételeinket, a jövő szám­
ban adandjuk.

iparunk es iparosaink.
ii.

Ha mélyebb bepillantást, engedünk magunk­
nak az iparosok életébe, azonnal szembeötlő lesz, 
hogy inig a szegényebb sorsit iparos-osztály igen 
keveset törődik az ipar emelésével s megelégszik 
azzal, ha mindennapi szükségleteit fedezheti s ha 
a bevétel fölöslegét „élvezheti," illetve : elveszte­
getheti, addig a módosabb, gazdagabb iparos-osz­
tályban ismét olyanokra akadhatunk, kik miután 
tevékeny, czólszeriien beosztott munkálkodás után 
némi vagyonra töltök szórt azontúl csak banya* 
gul folytatják mesterségeiket, elhízottakká vál­
nak, s még kevesebbet esznek az ipái emeleso ér 
deliében, vagy ha mutatnak í- nemi érdeklődést 
e tekintetben, vagy esetleg a községi es állami 
ügyekben, ezt is csak unalomból s 't liim-ágből te­
szik, hogy ezáltal legalább „szereplő egyéni egek­
nek“ tekintessenek'. Más téren szeretnek mozogni, 
mint azon, melyen egyedül hivatottak, ; melyen 
sokkal nagyobb érdeme,:et s/ere/het eenek .iniiv-. 
guknak, s sokkal hasznosabb szolgálatokat tehet­
nének a hazai ipar fejlesztésének. Oly téren sze­
retnek mozogni, melyhez som közük, sem tanul­
mányuk nincs. Hogy ez igy van, hogy az clid/ iko- 
dás, giig, hiúság mire juttatja némely iparosain­
kat, tapasztalhatjuk a mindennapi életben, hol 
nem egy iparos lelte végbukását, a fentebbi okok 
miatt, láthatjuk korunk íróinak hálás anyagot

nvujtó darabja ban. (Szigligeti „Kényes Beit ék “ 
„Stricke,“ Tóth K. az „Ördög parimja, Daudet 
a ni. Fromont és id. Busier" stb.)6

Ha vagyonosabb iparosaink egy része ilyen, 
mit széliünk a közönséges, szegényebb sorsú ipa- S-orní” űzőn rétórúl, mely • szenvedélyek
rabja s a mértéktelen szesz-italok ívasának ál-

ll0ZdtLehetséged.e hogy hazai iparunk ily viszo­
nyok között versenyképes legyen a külföldivel ?

Hogy ez egyrészt a magyar ipari a nézve ka 
ros, másrészt: a magyar közgazdaságra veszélyes 
az világos. Káros az iparra, mert ez által elveszti 
a magyar ipar a v á 11 a 1 k o z á a i k é p e a a é g e t, 
veszélyes közgazdaságunkra nézve, mert éppen a 
vállalkozási nyereség van a kuzgizdabág-Mii 
vatva arra, hogy a tőkeképződést, s azzal az 
oeconomialis fejlődést, előmozdítsa.

Egyébiránt bármily szempontokból tekint­
sük is & kis-ipar hanyatlásának okait s következ­
ményeit. elvitázhatlan, hogy azon tengődós, mely 
az ipar terén itt-ott észlelhető, még más befolyá­
sok hatalma alatt is áll.

Első sorban fölemlitendők azon panaszok, 
melyeket a kis-iparosok közül némelyek a gyái i 
m u ji k á k elszaporodás s az ezt közvetítő z u g- 
Üzletek ellen emelnek, melyek olcsóbb készít­
ményekkel szolgálnak ugyan a vevőknek, de csak | 
látszólag jobbakkal, valóban pedig silányabbakkal, 
mint az egyes iparosok által előállított munkák.

Figyelemre méltók ismét azon panaszok is, 
melyek °az. u j a b b i p a r t ö r v é nyék árnyol­
dalai, nevezetesen az. iparszabadságg.il való v i s z- 
szaélések ellen emeltetnek.

A/, iparüzleteket azonban e kút körülmény 
nem gyengítheti akkor, ha a versenyt a zugüzle- 
tekkefs az olyan „mondva csinált“ iparosokkal 
kiállják, vagy erélyesen lépnek fel a bajok orvos­
lása érdekében. Ha azonban elcsüggednek, vissza­
vonulnak, akkor természetes, hogy az ellenfél lesz 
a győztes, a kis iparosok elnyomatnak s a kis 

! ipar pangni fog.
Feltűnő végre azon szűk korlátok közé szo­

rított kor, melyet az iparos-viíag a társas életben 
I elfoglal, s mely őket a szab d ab b mozgás­

ban gátolja s a műveltebbel: keli érintkezéstől 
! visszatartja. E baj kút forrását íz elhanyagolt, ko­

rái! félbeszakított, iskolai tanulmányokban, modo­
ruk félszegségében, másrészről azon gyakran em­
legetett s kárhoztatott lenézésben is kell keres­
nünk, mellyel némelyek az iparos szemelve iránt 
viseltetnek. Tény, hogy inig az iparosok ál 1 al á- 
nos műveltsége magasabb színvonalon nem 
lesz az eddiginél, addig mindig csak mostani álla­
potukban maradnak meg.

Az iparosok oktatása, melyek a szünidőkben 
munka után történnek, segíteni látszik ugi au o 
bajon, azonban gyökeres reformját az iparos-o/z- 
tálv műveltségének az újabb Mikben annyira töl- 

i karolt polgári tanodák l.ják meg, melyek 
Ilonunkban mindinkább övvendeiemuszaporodnak,
- melyek par excellence ami vannak hivatva, 

j hogy derék, képzett embereket lássunk a „jövő 
I ivarosaiban.- Spectator.

í Báró Eötvös József pusziit--szent- 
lom yai mnimnynn.

Felolvastalott a békóamegyei régéaz.iti és közművelődési 
j egylet 1877. mávezius 18-án tertott véndnrgyüléseu.

(Folytatás és végű.)

így latva a bárót e gyermekek körében, vagy 
ez életből merített vonást csal. olvasva is róla, 
önkénytelenii! a mély érzelmű svéd költőnek, bran- 
zénnek ama szép sora jut az embernek eszébe, 
melyben a felnőtt ember szive nemességének jel­
lemzésére azt hozza fel:

,,Sjelf barn igen, med barneiv'
(,,A gyermekek közt újra gyermek.“i 
S valahány ünnepi alkalom jött, melyeken a 

részvét s szeretet ajándékokban nyilatkozhatot : a 
báró — ezer meg ezer hivatalos gondja s teen­
dője daczára — sohasem feledkezett meg e ked­
velt gyermekekről, s alig van tisztjéhez irt levele, 
melyben azok számára is, külön köszöntést ne 
küldött volna.

Szivének ezen jósága s kivált a bajon segitni 
való készsége kiterjedt a pusztai birtok cselédsé­
gére is, minek a sok között tanúsága gyanánt 
szolgálhat az is, hogy egyik béresének súlyosan 
megbetegült gyermekét, saját költségén gyógyi­
tatta ki Pesten s adta vissza az életnek.

Szentornyai időzése alkalmával az esti órá­
kat szintén gazdatisztjének családi kövében .tolté,
vagy...midőn a család kisebb tagjai mát pihenni
készültek o is visszavonult saját lakosztályába 
s tisztjel még néhány óranegyednyi beszélgetésre 
kérte f. >!• E negyedek azonban rendesen egész órák­
ká nyúltak ki s ilyenkor szokott elevenségével 
vagy u maga beszélt (miközben mellesleg le­
gyen mondva - annak a kihez szavait intézte 
— szokása szerint egészen közelébe ált s Vlgy 
szólva kabátjánál fogva rag. If.i meg figyelmét,) 
vagy kérdezősködött s a videuen nyilvánuló han­
gulat, vélemények, politikai s társadalmi nézetek 
felől tudakozódott, s hallgatá a feleleteket nagy 
figyelemmel.

Azon ritka kevesek köze, a kik a bárót

szentornvai magányában néha meglátogatták, 
tartozott a gazdatiszt bátyja, Torkos Károly oros­
házi evang. egyik lelkész, kit a oáró többször 
maga kéretett magához s kit viszont gyakrabban 
látogatásával is szerencséltetett s kivel kiválókig 
protestáns egyházi ügyekről társalgóit s kért szá­
mos kérdésben fölvilágositást. Az ilyeneket min­
dig nagy érdekeltséggel hallgatta s köszönettel 
fogadá, mit aztan sohasem mulasztott el szavakban 
is nyilvánítani.

Egv ily fesztelen, bizalmas beszélgetés al­
kalmával hozta fel a többi között azt is, mily ki- 
magyarázhatatlan néha az emberek gondolkozni» 
módja, „Anéptanítók lapját annyira óvatosan aláí­
rom szei kész.leni — monda — hogy egyik vagy 
másik vallásfelekezet ellen még csak távolról se 
foglaljon magában semmit a mi sérelmes : mielőtt 
egy-e°y számot sajtó ala bocsátanánk, átnézik azt 
kathohkus bírálók, átnézik protestánsok s végre al 
nézem magam. És mégis 1 Az. utóbbi szamok egyi­
kéről, egy és ugyanazon számnál arról értesültem, 
hogy egy protestáns vidéken olvasását letiltották, 
mert a lap nagyon ka t ho 1 i k us,, — egy kát- 
holikus vidéken pedig ugyanazon számot azért 
tiltották le, mert — úgy találták -- hogy az 
egészen protestáns szellemben van szerkesztve. Itt 
azután nehéz a mindeneket kielégítő kozép-utat 
eltalálni.“

A népnevelés ügyét pusztáján is fölkarold ;
I ;v/. iskolánál: létesítésében azonban, mint oly sok 
I másban, fájdalom ! a halál akasztotta meg.
: Gazdasága kövében, egy időben az volt egyikI kedvencz eszméje, hogy a pusztaszentornyai bit- 
j tokon meghonosítsa a selyemtenyésztést. Az ilyen, 

mindenesetre szép, de gyakran a legjobb aka­
rat mellett is kivihetetlen, idealisztikus terveket 
megtámadni, a gyengédség tiltá véle szem­
ben, mert a rögtönös ellentmondás úgy látszék 
fájt’neki s bánta. De csak némileg győzte légyen 
is" meg a valóság, hogy tervei nem oly könnyen 
kivihetők mint egyelőre maga gondold: azonnal 
hajlott és makacsul semmihez sem ragaszkodott, 
így esett a dolog a selyemtenyésztéssel is. A he­
lyi viszonyokat sokkal jobban ismerő tisztje be­
látta, hogy a szentornyai föld az eperfa-tenyész- 
tésre nem alkalmas. Ezen megjegyzését gyengé­
den s tiszteletteljesen meg is tette, mindazáltal a 
birtokból, a báró parancsára mintegy harminc/, 
hold terület kiszakasztatott, a legszebb fluincunx- 
ban be lön ültetve gondosan eperfiákkal, melyek 
aztán megeredtek ugyan, de a nem nekik való 
talajban csak senyvedeztek s világossá lön, hogy 
ezekről galyakat szedni, ezeket leveleiktől meg­
fosztani, egy lett volna az egész fának elpusztítá­
sával. A báró saját szemeivel tapasztala azt s 
most mar ő maga volt az, ki, legalább itt, a se- 
iyemtenyésztés gondolatával legelószöt felhagyott.

Legyen szabad ez apró vonásokat még egyel 
toldani meg, s egyszersmind az egesz közleményt 
befejezni. Báró Éötvösjózsef, egy Ízben czimet és 
rangot is adományozott c helyen sakU szabadjá­
ból. Egy régi, hű cseled volt szolgálatában, s ta­
lán meg ma is él a szenttornyai birtokon, — az 
öreg Sebestyén Ferencz. Izmos, vállas, erőteljes 
férfiú s urának hű szolgája. Egykor, a báió itt. 
időzése alkalmával, benyit az öreg a felügyelő 
gazdatiszthez s jelenti., hogy ő a báró Úr ő mél­
tóságával szeretne szólani. „Miért. kérdi a
tiszt. „Azt csak magának a báró urnák mondha­
tom meg“ • — hangzik az öreg valasza. Ez fontos 
ücry lehet, ki tudja miről akar szólani, — nincs 
mit tenni, be kell a bárónak jelenteni. A báró 
kész volt rögtön elfogadni. Sejtette hogy az öreg 
valami fizetés javítást akar kieszközölni. Hát mi 
baj öreg! kórdé a báró szívélyesen — talán a 
bére ellen van valami kifogása? „Nincsen nekem, 
méltóságos uram -- viszonza kérdezett -- min­
denem kijár, a mi csak kell, — más az én kéré­
sem? „És az mi?“ „Régen szolgálom már mél­
tóságát, akarom szolgálni még tovább is ; hanem 
hocrv a becsület is meglegyen, csak a mondó va­
gyok méltóságos báró úr, talán megérdemleném 
már az „öregbéres tituláját.“ A báró a legjobb 
kedvűn mosolygott. íme a czim-kórság még itt is '.

Szívesen megteszem mondá azután komolyan, —- 
mától fogva tehat. az egész pusztán mindenki 
Öregbéresnek tisztelje!“ s, hogy a titulushoz vi- 
tulus is járuljon: az eredeti folyamodót tíz forint­
tal is megajándékozta. A nemes báró sok embert 
juttathatott hivatalhoz, de kegyessége büszkébbe 
senkit sem tett mint az öreg Sebestyén herenczet.

Ennyiből állott mindössze is az a néhány 
vonás, melynek szives meghallgatására, c díszes 
kör becses figyelméért esedeztem, s most a tü­
relemért, hálával mondok köszönetét. Itt c helyen, 
hol talán mind e vonások eddig is ismeretesek 
valának. meglehet hogy fölösleges volt ezek is­
métlése. De ha évkönyvünkben helyet foglalhat 
na!: : a nyilvánosság elé jutva, olyan kezekbe s 
olyanok szemei elé is kerülnek, kik a puszta- 
s/entornyai magányt nem ismerik: nem lesz el­
bizakodottság azt képzelnem, jól fog esni sokak­
nak ha ezekből is azt latjak, hogy aki a nyilvá­
nos életben köztiszteletünk tárgya volt, a legel- 
vonultabb pusztai magányban is ugyan az a jo. 
ugyanaz a nemes maradt, a kinek mindig ismer 
tűk Legyen e néhány vonás, egy pár igénytelen 
levélke,' hozzá fűzve azon koszorúhoz, mellyel a 
köztisztelet a jelesnek emlékét földiszité
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Hus vét alatt,
Orosháza, április Li-tin. 1877.

A feltámadás s megváltás uagv napjai n ke­
resztény vallás tanait átérző köz -őség által lelket 
emelő mérvben ünnepeltettek meg miiünk is — 
templomaink alig fogadhatták be a vidéiíi'ul is be­
özönlött hívők áhitatos nagy szamát, s igen sokan 
nélkülözni kónytelenittettek jeles hit- zónakaink , 
vallás és erkölcstani tanulságos elméiké léseit, ok­
tatásait.

Az élet múlandósága és \ ritoz toss gának 
sajátságos jelenségeit! jegyezhetiiu tel c napról, 
hogy alig végezve Isten házában a mindenhatóhoz 
emelt áhitatos imáinkat — a kegyelet bánatos 
szertartáshoz luvott, a virágzó férfikorában el­
hunyt, s tiszteletben állott Schröder 1st- ; 
v á n uradalmi számvevő temetéséhez. — Szám Iái- 
katlan sokaság adta meg az utolsó végtiszteletet, 
melynek díszét emelte a tűzoltó testület, ünneplés 
jelenléte, értékesítette pedig a koporsóra tett 
szép koszorú szalagjain olvasható azon mondat : 
„kegyolet jeléül — tiszt tál'sai.-1

És itt megállapodnánk, ha a mindennapi ólet 
változatosságaira fentebb nem hivatkoztunk s 
nem akartuk volna jelezni „m ilyen az élet“ j 
sismét ott kezdjük, hogy alig végezve a bánatos 
szertartást, újból gyülekezni látjuk a kiveendők 
kivételével — közönségünket, hogy három helyen 
tartott tánczvigalom örömeiben felejtse az élet , 
múlandóságait és változatosságait.

Ezek közül a „t á v s a 1 g ó - e g y I e t“ vi­
galma érdemel említést, mely a nagyvendógló tá­
gas helyiségeit az elet viszontagságaival nem so­
kat törődő szép, fiatal, élénk s mulatni vágyó szép 
közönséggel töltötte meg, s melynek díszes lefo­
lyása nem csak a mulatókat elégítette ki, de a ki­
tűzött jótékony irányit czélnak is szép jövedelmet 
eredményezett.

De Husvét napjának még nincsen vége. Az 
alatt még száz és százan az öröm óráit élvezik 
ezerek a nagy nap ünnepét családi körben töltik, 
sokan bánatosan siratják veszteségüket,, mindnyája 
felett, veszély mutatkozik, éji 11 órakor ugyanis 
hírlik, hogy Rosenthal M. vegyes kereskedésének 
bolti nagy helyiségében tűz van — láng nőm tor­
vén még ki a teljesen elzárt, helyiségből harang 
jelzés nem történt, s igy a mulatókat nem zavaita 
meg, de a hatoság és tűzoltók egy része a hely­
színén a hit- valóságáról csakugyan meggyőződtek, 
tapintatos, helyes intézkedés és működésük által 
az izzó tűzben állott s minden oldalra! elzárt hs- 
lyiségben m e g ak a. d & 1 yoztAk nemcsak a lángba bo- 
rulást,. de a bekövetkezhető épület robbanást is.

Ezen gyanús eset bivói-vizsgálat alatt áll.
No de Husvétunk első napjáról ennyi elég

Helyi és vegyes hívek.
□ T. előfizetőinket tisztelettel felkérjük, 

hogy az uj előfizetési pénzeltet t. hó 10-ig szíves­
kedjenek beküldeni, mert az időtől fogva feles szá­
ma példányok nem nyomattatnak s a lap csakis 
azoknak fog megküldetni, kik a lenti időié meg­
újították előfizetéseiket. A kiadóhivatal.

■ — Tűz. Hits vét első napján éjjeli 1 1 órakor 
helybeli fűszerkereskedő Rosenthal M boltjában 
tűz észleltetett; — vészjel nem riasztotta fel a kö­
zönséget — mert a teljesen elzárt helyiség veszé­
lyes helyzete kívülről észlelhető nem volt.; - a
tulajdonos és neje nem voltak Orosházán, s a szol­
gáló füst ős gyanús recsegés által figyelmessé 
lévén, ütött, zajt, s keresett segélyt, a hatóság köze­
gei s a tűzoltók közül többen kellő óvatossággal 
behatoltak több helyütt izzó parázsban álló bolti 
helyiségbe — a tűz hosszasb idő óta keletkezhe­
tett, s csakis igy ölthetett a nagy helyiségben oly 
terjedelmet, süvegczuvolc olvadoztak , —■ álvá- 
nyolc parázsban voltak, a bolt menyozete meg­
repedezett s már csalt szerencsés véletlennek 
tulajdonítható, hogy az épület szót nem rob­
bantatok. — Ezen mysteriosus tűz eset izgatott­
ságban tartja a kedélyeket, különösen feltűnt, 
hogy a bolt melletti szobának egy asztal jábau tűz 
volt anélkül, hogy a szoba ajtaján és függönyén az 
égés oda terjedésének nyoma mutatkozott volna. 
A járási hatóság őrizet és zár alá helyezte a helyi­
séget s a bírósági vizsgálat folyamatban van. A 
bolt 19000 írtig (!) volt biztosítva.

£ Járási szoigabiránknak meggyűlt a baja 
Szabad-Szenttornya községgel, a jegyzői pályázatra 
kitűzött időre csak egy pályázó jelentkezett, s ek­
ként elmaradt a választás önállóságra törekvő 
s jövőjüket szemelőtt tartó hivatott fiatal emberek­
nek javasolnánk, hogy ezen állomásra pályázzanak, 
a ki elnyeri mindég előnnyel biraud jobb anyagi ja- 
vadalmazásu hely betöltésénél.

X Az orosházi első általános ipa: társulatnak 
april 2-ára hirdetett közgyűlése, nőin jelenvén ha­
tározat képes számú tagok, april 8-lra halasztatott.

9 Moskovitz Mór orosházi pénzügyőri szem- 
lész kisé tetett örök nyugalomra husvét másod- I 
napján, nagy részvét és díszes ünnepélyesség mel- j 
lett. A helybeli tűzoltó-egylet alparancsnoka ve­
zérlete, - az i; feni és vidéki pénzügyőrség a pénz­
ügyőri biztos vezetőm mellett teljes díszben vonul ­
tak ki, a boldogult iránti utolsó tisztelet, megadá­
sára.

tjO A 8.-csabai adókivető-bizottság elnöke 
1877-ilí évi apiii 2-ról 1 sí. a. Orosháza községe 
u; - (járói um: ;t 'Következő felhívást intézte: ..Éri■ • 
sitem az. elöljáróságot, miszerint az 1870 ik évi 
X Y-ik t. ez. 19 § értelmében megalakított adó 
kivető bizottság a községbeli adózókra nézve f. év 
april 11 és 12-én fogja tárgyalásait tartani, önnél 
fogva a kitűzött határ idő szabály szerűen közhírré 
teendő és arra az elöljáróság az érdekelt felekkel 
együtt Csabán a község házánál reggeli 9 órakor 
jelenjék meg.“

— Lakatos Sándor táneztanitó községünkbe 
érkezett « tanításait magánházaknál már megkez­
dette. Fölöslegesnek tartjuk bővebben ajánlani 
a jó hírű és mindenki által előnyösen ismert de­
rék táneztanitót. Lakása a főtéren, Szabó Pál há­
zában vau.

X Általános óhajtásnak adunk kifejezést, 
midőn a község közepében nádas házak közötti 
szűk udvarokon engedélyezett fa ős szén)raktárak 
ellen felszólalunk. Isten mentsen ezek közelé­
ben keletkezhető tűzveszélytől; a felhalmozott tűz 
anyagok beláthatatlan veszélynek teszik ki a köz­
séget. — És négy ilyen raktár van már bent a köz­
ségben. - Elöljáróságunk ezen veszélyes körül­
mény ellenében illetékes helyen keressen orvoslást. 
Mi ezen felszólamlásunkkal kötelmeinknek meg­
feleltünk.

Ajándék. Pusztai Mihály úr orosházi lakos 
a Békés megyei múzeum számára egy darab na­
gyobb régi pénzt adott át, — melyet illető helyre
bejuttatunk, ... s egyelőre részűnkről is köszunc-
tlinket nyilvánítjuk.

-j~ Bánfalván orvosi állomás rendszeresítet­
vén, a pályázat legközelebb közhírré fog tétetni.

; Utaink várják a javítást, s reméljük, hogy 
a legközelebbi időkben megejtett vizsgálat után 
kellő mennyiségű erő fog helyrehozásukra a köz­
munkából en g e dél y e zteuii.

Felhívjuk mindazokat kik a községi hirde­
tő könyv után lapunkban is óhajtják nyilvánosság­
ra hozni hirdetésüket szíveskedjenek azt a köz­
ség házához még szombaton délelőtt beadni, hogy 
délben a lap részére átvétethessék.

Községi hirdetökönyvből. A Fekete-Körös bal­
partján a töltészeti munkák az Ant fekete gyar­
mati határon megkezdettek, hol a föld munkát 
teljesíteni szándékozó foglalkozást nyerhetnek. Az 
itteni munkások a vállalkozókkal értekezhetnek 

I Gyulán a Magyar király vendéglőben, vagy az 
! Ant gyarmati határon. - - Veinberger Rozáliá­

nak az orosházi 3098 sz. tj. könyvben felvett 123 
kr. sz házból őt illető felerész 600 frt. becsár 
mellett f. é. api. [3 esetleg Május 14-cn d. e. 9 

j órakor Orosháza község házánál elfog árvereltet- 
ni. Merza Gergelynek a csorvási 173 sz. tj. könyv­
ben 169 sz. háza s beltelke s a csorvási 51 sz- tj. 
könyvben felvett bcltelekből 1 , rész becsáron alól 
is f. c. apr. 26-án d. c. 9 orakor Csorvás köz­
ség házánál elfognak árvereltetni. Tót Morvát Já- 

j nos örökösei 1561 sz. házuk örök áron eladó 
vagy bérbe kiadó. Gabovits Dömötör örökösei 

; szarvasi átmentén a nagyhegyben levő szöllejök 
; harmadából használatra kiadandó, értekezni lehet 
■ Gabovics Jenő úrral. Móvocz István 494 sz. háza 

örök áron eladó. Szemenyei Pálnak egy tehén ja­
vasa haszonbérbe kiadó Huszár Perencz szentesi 

I utczai házánál tégla van százával vagy ezi ivei 
I eladó. Künsztler Mózes urnái here mag van kis- 
! menyiségben eladó. Sós Mihály 1049 sz- baza a 
I szép utezán és ugyanott két kúp kukoricza szai 

is van eladó. Kristóf Jánosnak egy tehén legelője 
i bérbe adandó.

Rendőri hírek.

Kovácsházáról elszökött Süveg Terézia főzőnőre 
felliivatik a közönség figyelme.

Szerencsétlenség. April 2-án haj­
nalban Irsan András 14 éves t.-lcomlósi fiú Her- 
c/egh László vásárhelyi tanyáján az istállóban fel­
akasztott fegyvert, levévén, egy másik 10 éves 
gyermekkel játszott, — a fegyvert azonban a 
szegre vissza akasztani akarván, az lecsúszott, el­
sült. s a lövés az éppen lehajtóban lévő Irsan And­
rás halántékát érve, az rögtön meghalt. — Fegy- 
zert ne a kellene gyermekek által is hozzáférhető 
helyen felügyelet nélkül töltve tartani.

T 0 1 v a ! 1 á s, s z ö k é s. Bagi .1 .p.földvári
gazdaságából a számadó kanásztól Gy u r k a bojtár 
és 4 difii, sertés eltűnt. — A járási csendbiztos 
nyomozása folytán a sertések Varga István oros­
házi lakosnál megtaláltattak, s járásbiroságilag 
a károsnak ki is adattak, Gyurka bojtár azonban 
kinek még nevét sem tudja gazdája, szökésben 
van. — Cselédtörvény, cseléd könyv, hol van a te 
országod, mikor Hlyen gazdaságban is alkalmazást 
nyerhetnek, csavargók anélkül, hogy legalább ne­
vűket. tudnák meg.

Nyilvános köszönet
Az orosházi „Társalgó-egylet által f évi 

april hó lén az „Alföld“ szálloda nagytermében 
részben saját könyvtára, részben a helybeli sze­
gény alap javára tartott tánczvigalom 167 forint 
bevételt eredményezett, melyből a felülfizetésekkel 
egyiit 109 frt 25 kr. tiszta jövedelem maradt.

Felülfizettek : Ravasz Ferencz 50 kr, itj. Fol- 
tiny Imre 50 kr, Kotolák György 5° hr, Gomb­
kötő István 50 kr. Schultz Adolf 50 kr. Kunos 
István 50 kr, Kis János 50 kr, Pusztay Mátyás 1 
frt, Harsány! Sándor 50 kr, N. N. 50 kr, Vand- 
lik János 50 kr, Gottstag István 30 kr, Subkégel 
István 50 kr, id. Horváth Pál 5° kr, Dr. Spitzer 
Ignatz 50 kr, Patoczy Lajos 5° hr, Mikolay Ist­
ván [ frt 30 kr, Poiíák Sámuel 50 kr, Szeberé- 
nyi József 30 kr, Eördögh Lajos 1 frt, Torkos 
Károly 1 frt összesen 13 forint, mely felüfizetése- 
kért a szives adományozóknak az egylet ezennel 
köszönetét nyilvánítja.

Frölich Gyula Horváth József
p;vl. l ii lvi r. i'gyl. elnök.

Köszönet,
Bold. Moskovitz Mór temetésén résztvett t. 

orosházi ónk. tűzoltó-egyletnek, nem különben az 
utolsó kegyelet megadására megjelent n. é. közön­
ségnek alantivott testület úgy saját, mint a szo­
morodott család nevében forró köszönetét mond, 
és őszinte háláját nyilvánítja.

Orosháza, l877- april 7.
Az orosházi és vidéki peuzúyyori testület.

Gezdítszaí, ip-ti* es kereskedelem.
Orosházi hetivásár április 5 ón.

Kevés gabona hozatott eladásra. A búza ára 
feljebb, a kukoríczáé lejebb szállt. Jegyzeteink,: 
Búza elsőrendű 12 frt, másodrendű 11 frt 11 fit 
50 kr. — Kukoricza 5 frt, csinkvautin 5 frt 20—25 
kr. - Árpa 5 frt 10- 20 kr.

Időjárásunk igen kedvező.

Irodalom.
A Petőfl-Tarsasáp lapja !4-ik száma a kővetkező ér­

it.-kés tartalommal jelent meg: Divatképek (szatíra) Komo- 
csv Józseftől. Az postul (elbeszélés) Vórtossi Arnold- 
töl. — Feltámadás után (elbeszélés) Margitny Dezsőtől. — 
v kavezlovai" (heti szarni ') Balázs Sándortól. - Keleti- 
irodalmából dr. Hatala Pétertől. - Arany János balladái 
- Lea (könyvisme: tetősek). - Közmtézetok. - Patti A - 
,lél (színházi szemle) Ábrányi Emiltől - A BeethovonUn- 
nepély alkalmából. -- Vegyes. ,

Magyarország és a Nagyvilág 13-lk szama követke­
ző érdekes tartalommal j lent meg : Szöveg : Jakobv .Já­
nos, A kétkedő. Wilbrandt. Költ. (Mándoki Mihály.) - 
Eltévesztett utak. Regény (Vórtossi Arnold. (XII. folyt.)

Husvét. (F.) - Zene. (Schütz Miksa.) - luz es világos­
sá o- - A sas Költ (Szász Gerd.) - A hit. (t J.) - Pyt­
hon és Boa harcza. - Jack. Regény. (Daudet Alfonz.) XII.) 
Balatoni halász-kunyhó. (F. J ) - Kölönfélek. - Sakkle 
l.d. Sakkjátszma - Szórejtvény. - Szerkesztői üzen 

Rajzok: Jakobv János. • A hit. - Husvét. - 
Python és Bea harcra Balatoni halász-kunyhó. ^

A „Viszhang“ 14-ik mint az uj negyed 'v ellő szama 
érdekes es változatos tartalommal jelent in, g. - Szerkesz- 
ti Friebvisz For,'néz. Előfizet si ára : egész évre 12; Irt ; 
félévre fi; frt ; évuegvidrc. fi : ElölizetUvtm Budapesten
a szerkesztőségnél Vili. kerület vas uteza .17 szám, I eme­
let, és minden postahivatalnál.

terkesztői üzenetek

() n g y i 1 k o s sá g. Tót-Komlóstul Csjernik 
Pál né fiának besoroztatása feletti bánatában f. évi 
niárczius 31-én az, utezán lévő községi kútba ug- 

j rótt és belehalt. — Fia időközben felszólamlás 
utján a katonáskodás alul felmentetvén, másnap 
haza jött — már csak jó anyjának temetésére.

F i g y e m e z t e t ó s. Tolvajlással vádolt s

O
I, K. urunk Szeged, n „Tisztelet a kivételeknek“ 

czimU csikké némi módosítással jönni fog. Az uj szer­
kesztőség is igen szív sen veszi czikkcil s további mun- 
kálkoddsíit kori is.

Kr. (ív urnák Keivkudver. Mindenkor szívesen
vesszük . .

Alföldi urnák Szeged. Ivdekes leveleit az uj 
szerkesztő is s ,Ívesen veszi, s mint tudjuk, egy ilyen­
nel hátralékban van, kérjük

Többi munknrársainknt is tiszti-lettel kérjük, tá­
mogassuk lapunkat, hogy az czoljánnk minél inkább 
megfelelhessen.

Felelős szerkesztő: Ignác*-
Kiadótulajdonosok Bölnii és Patzauer.



HIRDETÉSE K.
XX)i^i5i5iÖK)|<>omäcOO<XXXXXXXX>3KXX,60KXXXXXXXXXXX>KXXXX>CC«XXX

XJ3 fakiereskedés Orosliá^zán. '-és
fctU»dÄi$«Kü .//^ja&M6»$mrU' tr &&fli

Van szerencsénk a n. é. közönségnek tisztelettel tudtára adni. miszerint itt hűlj ben a liuza piaczun a nagy templom­
nak szemközt, özv. Csizmadia Györgyin: házában, egy bőven felszerelt

épület- és tűzifa, valamint kovács-kőszénkereskedést
nyitottunk, melyet a n, é. közönség becses figyelmébe ajánlani bátorkodunk.

A legnagyobb és a legelőkelőbb gyárakkal való összeköttetéseink, továbbá készletünk megszerzésénél készpénzben tett 
vásárlásoknál fogva azon kellemes helyzetben Vagyunk, hogy a tisztelt közönségnek valóban kitűnő minőségű épület és egyébb 
fákkal, a legjutányosabb árak mellett szolgálhatunk, miről egyszeri vásárlásnál leginkább meggyőződés nyerhető.

Végül kérjük a n. é. közönséget becses pártfogásával megajándékozni, mely pártfogást mindig és mindenkor kiérde­
melni legbuzgóbb törekvésünk leend

Mély tisztelettel

Üeiütadtl és Drucker.

TJ~j falnoresfeedés Oros2ná,zát,zi.
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a t. ez. közönségnek és építő mester uralmak szives jigyalmökbe ajánlom

tetemesen lseizáullitott á,r mellett.

cipő-gyári raktára
Országút 13. szám, a kerepes! ut sarkán.

Ajánlja következő lábbeii készletét u. m.

•ut)

Ili k*
folyó évi szt. György napjától egy vagy 

evekre is bérke adandók.
r VaiHÜik JáaiuN.
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hogy helybeli,közönségeiAlólírott tisztelettel értesítem a n e 
előnyösen ismert

sütődé mu e t
megnagyobbitottam s két újonnan átalakított sütőkülfldtiüzéimmel ké]»<_- 
sitve érzem magam a nagyérdemű közönség igényeit teljesen kielégíteni. 
Elvállalok mindennemű SÜtni-V»jÓS<at reggeltől délutánig bármely időben 
jutányos díj mellett.

Ajánlom továbbá luxus-süteményeimet, melyeknek izletesscgi ról 
már régen meggyőződött a vevő közönség, s mindinkább igyekezni fogok 
a n é, közönség becses megelégedését kiérdemelni.

Ugyancsak sütödémben egy jó házból való fin tauonczu! felvétetik
Tisztelettel

Mayer Mér.
Ixxxxxxxxxxxxxxsemt
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Női. posztó rips/, papucs 
í „ „ ,. reggeli cz.ipök

,, eberlastiug reggeli ezipők díszítve 
n ,, „ sarok és nagy csokorral

I ,. .. gummiezug topán, la kórral 6” magos
n „ „ szegezett duplatalp, lak­
ónál (>" magas ....

.. Reggeli ezipők glacé v. ságránbörből pántlika dísszel 
„ „ „ „ „ « H sarokkal

» Rococo sarok
és nagy cső orral

Sag ró z.nnor topán, szegzett dupla talp és la kórra 1 
,, vagy borjúból* gummiezug topán, szegezett 

,. duplatalp, la kórral, magos vágás, erős munka 
leány bor v. eberlaszting zsinór topán duplatalp és lakorral

gummiezug topán szegez, dupla- 
talp és lakkaplival ....

úri topánok utgrénbörből sima, jó munka 
„ „ „ la kórral

„ fekete bot’jub. lakói*., duplatalp tödas szárral 
,, vikszosbörből, erős duplatalppal 

„ párisi féltopánok ságrénbőrből díszített lakóival 
I „ topánok muszka bagariából, szegezett duplatalppal .
; n „ ,, lakból erős duplatalppal
. „ reggeli ezipők bőrből ....

„ ságrénbőv csizmák . ,
„ vikszosbör ezizmák ....
n n „ srófolt duplataippal

1 „ magyar bagariabüv-csizmák „ vízmentes
i erős munka ....

„ muszka bagariabőr térdi-csizma talppal a hátul csattal
Fiú topánok vikszosbörből duplatalppal 

n t,érdi-csizmák, csattal ságrénbőrből

L. 10 
1.60 
1.90 
2*50 
4*20

4.50
2*20
2*50

2*80

4*50
2*60

2*80
4-50
4- 80 
4*90 
5*20 
3*80 
6 —
5- 90 
2*50 
9*50

10*50
11-

11*50
14*50
2*80
8*80

Levélben! megrendelések posta utánvétel mellett küldetnek. Nem alkal­
matos áruk készséggé1 kicseréltetnek Csomaglásért 10 kr számittatik.

Tudósítás.O5

Minthogy 1877. évi april hó 20-án helybeli divatáru üzletemet vég 
leg beszüntetem ; — az üzletben lévő jó karban álló állványaimat a lehető 
legjutányosabb áron elárusítom. Az álványok egész újak lévén, mindazál- 
tal a megrendelési ár '/,-áért eladatnak.

Tisztelettel
KLEIN ADOLF,

Klein 1. i p ó t ezégvezetője.

«000600000000000000606066660000000000000000000000000006000

So Itbérbeadás.
A Klein Lipot-hde holthelyiség, <t Gnbovit? 

örökösei féle liazban, egy melleUe lévő szobával, 
Szt. György naptól haszonbérbe kiadandó; értekez­
hetni iránta Prag József urnái.

b/3 D

2 o« d

rz s E 5

Orosháza, 1877. Nyomatott a kiadótulajdonosok Böhm és Patzauer könyvnyomdájában


